

救恩學校
2017-2018 年度
校長來信 (四)

各位親愛的家長：

這是我擔任救恩學校校長所寫最後一篇的「校長來信」，因為大家都知道，並且接受我離任的選擇和轉變，這個決定對我而言，是面對新挑戰的開始。我全心靠著神的恩典，以積極、樂觀的心態和行動，深信我的生命仍然可以活得精彩和有意義。

轉眼十年，真是十年人事幾番新。還很清晰地記得十年前救恩學校面對很多難處，作為一所私立學校，要面對最大的困難就是收生不足。我堅信是天父帶領我到救恩學校服侍，不會因為困難而卻步，我全心謙卑順服，懇求天父的指引，將自己所有的專業知識和對教育的熱愛全然擺上。還記得自己還未開始上任，就舉辦了四場小一簡報會，其中最深刻的一場是在雷雨中舉行，天氣很差，卻有不少很有心的家長參與其中。聽完我的分享，其中一位太太主動要求與我一起禱告，並且表達對學校全然支持，決定將女兒交在我的手中，一同好好栽培，回想起來，也沒有令她失望！

我一直熱愛教育工作，因為我深信教育可以改變生命，改變社會，改變世界，真正的基督教教育是改變生命。神是信實的，祂差派一羣班善良和忠心的同工與我一起努力為學校進行軟件和硬件的改善工作。其實當中過程十分艱巨，要有遠大的眼光，明白世界和社會的需要，又要有無比的毅力和決心；要刻苦耐勞，面對群眾的壓力，社會的要求，又要有開創性；要有團隊精神，善於溝通表達志向，又要與外界結連，尋找資源，而最困難就是聘請有質素、有心志、有專業性和有愛心的基督徒老師，再要加上專業培訓，一起構建和實踐真正愛的教育。

一分耕耘、一分收穫，學校一天一天地成長，成為一所有質素的學校；社會人士對學校有更大的認同和讚賞；教職員團隊的專業態度和愛心亦不斷加強；孩子在主的愛裏健康快樂地成長，各自的才華和創意得以充分發揮，既自信又謙和，更明白體會真理。

感謝校董會讓我可以創造更理想的學習環境，有自由度提供更人性化的教育制度和課程。感謝救恩堂的教牧同工為學校所做的福音工作，貢獻良多。在此我特別感謝離任的蕭壽澄校監，沒有他的信任和支持，我的教育理想不能實現。感謝過去十年與我並肩作戰的好同工，特別向馮耀章副校長、姚黎丹雯助理校

長和區翰霖助理校長致衷心的謝意。這個鐵三角一直支持着我，排除萬難，實踐教育理想！更要向每位主任和各位科主任感恩，他們都是默默地付出，毫無怨言。又多謝每位熱愛教育，願意委身的老師，每一位都是活的見證，讓孩子從他們身上看見希望，感受到愛和公義，求天上的父恩待每一位忠心善良的僕人！



救恩學校很有福氣，我在此特別感謝行政組的每一位同工，他們在學校不是打一份工，而是用心處理家中的每一件事情。多謝 Candice 對我的愛護，與 Jessica 用心處理學校大小事務，多謝 Zata 關心每位同事的身心靈需要，多謝笑清姐姐愛錫學生，事無大小盡心處理，多謝 Kitty 溫柔嫻淑，每天早上給我注入正能量，多謝 Slater 哥哥在資訊科技上給大家最佳的支援，更要多謝漢叔和各位姐姐的勞苦，碧姐有超人表現，十年來一直照顧我的飲食。

感謝多年來家長對我的愛護和體諒，雖然學校每一位同工全力以赴，必然有未能盡如人意，而家長都是全力支持，將他們最寶貴的孩子交在學校的手中，我們可以攜手為下一代共同努力。更感恩的是不少家長成為了我的好朋友，讓我的生命更加豐盛！

我一生從事教育工作，心裏最愛的、最享受的是與學生一起，是我心愛的學生推動我向前行，學生的真善美燃亮了我的生命。感恩有許多機會與每位同學經常接觸 — 每天清晨與同學打招呼、觀看大家的上課情況、小息分享親手炮製的麥芽糖餅、大家談笑風生、聽到許多可愛的小故事、週會分享信息、共晉午膳、贈送生日圖書；在學校操場、運動會、水運會、學界比賽，看到全民皆運動員的英姿、欣賞到眾多同學們在管絃樂團、音樂會、舞蹈、KYS's Got Talent 的精彩演出、指導小六的「世界公民」單元課程。我不時為同學們守望和禱告，期盼培養同學們對自己、對社區、對香港、對國家、對世界的認識和關愛。更懂得學習愛。

愛學習，尊重和負責任，在困難中不會放棄，在順境中也不忘感恩，在同儕中建立美好的關係，懂得選擇正確的事情，不會虛度生命。



在 6 月 30 日舉行的學校音樂會給我留下一生難忘的回憶。一如過往，在音樂會中同學都是充滿信心地發揮才華，今年經老師在百忙之中精心策劃，加插了一首動人的歌曲 In This Moment 由全體老師和同學在禮堂中唱出此感人的樂曲。我站在台上細心聆聽和欣賞，當時腦海中浮現許多與學生相處的片段，以平靜的心察覺身邊的小天使們送上動人的歌聲，此時此刻，我滿心感謝！



7 月 7 日的整個畢業典禮，我心中只有感恩。看見孩子一天一天長大，認真地上台拿了畢業證書，是令人感動的一刻！看見不同的孩子有出眾的表現，各自精彩，是我的心願。又看見孩子健康快樂地成長，是天父的恩典。最後畢業

生演奏和合唱了一首混合歌，感謝父母養育之恩和師長教導之情，我眼睛也濕潤了，心中充滿感動，這是教育工作者的滿足。



7月9日的謝師宴令我難以忘懷。畢業生的全情投入，無論是致辭、主持節目、表演、角色扮演、招呼老師同工……都有大將之風，令人刮目相看，我這位校長實在比下去了。我喜見青出於藍而勝於藍，學生們給你驚喜無限，這就是我的樂趣。



最不能忘記的是各位家長的濃情厚意，他們的心意發揮到淋漓盡致，整晚的安排極盡心思，創意無限，沒有一秒鐘的冷場，難以想像準備功夫用了多少時間。能夠與一群充滿愛心、熱誠和毫不計較地付出的家長相處數年，實在是我的福氣。家長們為學校親手做了一幅極為精美的「救恩堂」工藝畫，又為我製作了一本無價相簿，內裏充滿了我在救恩學校十年的美麗回憶，回到家中的深夜，我看了又看，謝謝您們！



近日學校面對一些轉變，同時又經歷了天父的恩佑，我必須要在此與大家分享一下。香港特首林鄭月娥女士對教育十分重視，投放更多資源在每所學校增加人手編制，每所學校都是求才若渴，這是香港小學界的普遍現象。近年來，救恩學校不斷努力培訓具有專業能力和愛心的老師，為社會人士所稱頌。正值學校和老師家庭結構的轉變，有老師轉到其他學校工作，加深自己對教育的理解；亦有老師因為家庭需要而要轉到一些較近距離的學校任教；有老師移居海外，不得不離開心愛的學校。本人實在不捨得老師離職，但是從積極的角度來看，救恩學校孕育了一群優秀的老師，將學校愛的教育散發開去，成為教育界的祝福。

馮耀章副校長將會離開他服侍了二十二年的救恩學校，他忠心耿耿，貢獻甚大。他將投身到另外一所小學擔任校長，求天父祝福他的前路，成為一條流通的管子，將天父的愛帶到孩子的生命。

陳逸軒署理主任與麥嘉燕老師在學校服侍了九年，本人有幸見證他們的成長與經歷，二人愛護學生，與學生們建立了美好的師生關係，均是積極、勤奮、富愛心的好老師。何友誠老師十分重視學生成長，是一位教學優秀、重視學生品格的年青有為的老師。呂銘賢老師在常識科的教學上有出色的表現，是一位教學專業的年青老師。陳文珊老師和曾敏儀老師一直努力於中文科課程發展和教學，勤奮用心，十分愛錫學生。救恩學校是以上六位老師由初為人師至今的成長地方。李伊珩老師的小學教學生涯也是在救恩學校開展，她過去為學校、為

學生付出了不少，她教學認真。盼望以上各位能夠將學校的教育理念和教學方法培育他們未來的學生。

我與 Ms Tina Tsui 共事十年，她的教學甚具質素。本人有幸陪伴 Tina 經歷了人生不同階段，她因為舉家前往外地而離任，求天父保守她一家的前路。富有中文科教學經驗的李秀嫻老師是一位有教育熱誠和有原則的老師，在學校任教了一年，因為身體原故，須稍作休息。何頌恒老師是救恩學校的畢業生，擔任了一年的教學助理，用心投入各項協作工作，因須返回加拿大生活，未能繼續在校服務。求主引領她們的前路！

在此，我衷心感謝各位離任老師過去為學校作出的貢獻！



當家長知悉一批老師將會離開學校，另謀發展，心裏可能會很捨不得。然而，感謝天父一直看顧救恩學校，在林克忠校長、本人和一些同工的努力下，在新學年已經招聘了一批優秀的老師，加入教學團隊。

三位英文老師將會加入救恩團隊。Ms Claire Chan 一直在學校扮演領導的角色，熟悉 Responsive Classroom Approach, IB 課程、正向教育等，是一位不可多得的優秀老師，將會承擔主任工作，主要負責教師專業發展和學生領袖培訓工作，推動學校發展。Ms Janice Tam 曾於 IB 學校擔任課程領導，專業能力很強，將會擔任英文科科主任。Ms Vinci Lai 多才多藝，勇於學習，英文造詣也很高，放棄國際學校的邀請，主力任教我們低年級的英文科和小一、小二的 English Drama module。

另外，三位富經驗的數學老師亦會加入，加強學校數學科的發展。嚴麗新老師、蔡勝東老師和汪聞老師均是有豐富教學經驗、愛主愛人的好老師。他們非常認同救恩學校的辦學理念，希望加入團隊，發揮自己的教育恩賜和熱誠，造福下一代。

三位新加入的中文老師為黃淑芬老師、譚子惠老師和何穎彤老師。黃老師有豐富的教學經驗，中文基礎很強，處事認真，是一位不可多得的人才。譚老師具教學質素，善於表達和使用以學生為中心的教學策略。何老師是一位很有熱誠的年青老師，十分愛護小朋友，主要教授低年級的同學。最後介紹的是陳約施老師，她曾在美國留學和工作，是一位熱心愛主的姊妹，會擔任教學助理工作，協助老師，指導同學，幫助處理學生的學習差異。

無可否認，救恩學校於下學年會面對一些人事上的改變。盼望各位家長保持對學校的信心和支持。在聘請新老師的過程我感受到天父的帶領和保守，因為新老師的教育理念、信仰、價值觀、教學經驗和能力，都有很高的水平。深信在林克忠校長的帶領下，救恩學校將會更上一層樓。

下學年，我會以半職形式擔任顧問校長，會由校長室「搬遷」到 204 室，地點方便我親近我鍾情的小一和小二生，歡迎各位家長們蒞臨「寒舍」。此外，我會繼續指導小六「世界公民」單元課程，協助發展小三常識科課程，以期加強學生的自學能力。

近日，我每天都收了許多別具心意的小禮物，我真是一位被寵壞了的校長。其中來自一位家長的幾句話，令我非常感動，她是這樣寫的：

「感恩我們遇上這樣的一個校長……

真切地實踐愛的教育

用熱誠帶領學校

用決心改革課程及制度

用愛貼近每個孩子的心

陳校長，謝謝你！」

真的，我們必須「用愛貼近每個孩子的心」。最後，求天父祝福大家身心靈健康，幸福美滿，主恩永沐！



陳梁淑貞校長

二零一八年七月十七日